Punkty A(2,0) i B(12,0) sa wierzchotkami trojkata
prostokatnego o przeciwprostokatnej AB. Wyznacz
wspotrzedne wierzchotka C, jesli lezy on na prostej y=x.

Krok 1 .Rozpocza¢ mozna od naszkicowania rysunku:
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Krok 2. Jezeli tréjkat ABC jest prostokatny to punkt C
musi lezec¢ na okregu o Srednicy AB .

Nie jest trudno napisac rownanie tego okregu.

Jego Srodek to srodek odcinka AB. Nalezy to
obliczy¢ poprzez wykorzystanie wzoru na
srodek odcinka.
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Krok 3.
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» Nastepnie wyliczamy promien odcinka:
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» Okrag o srednicy AB ma rownanie:

(Xx=7)%*ty2=25




Krok 4. » Nastepnie musimy wyznaczyc¢ jego punkty
wspolne z prosta y=x.

» Nalezy podstawic¢ y=x w rownaniu okregu.
(x=7)%*y2=25
X?2-14x+49+x%2=25
2X%2-14x+24=0 /:2
X2-7x+12=0
a=1, b=-7,c=12
A= b?-4ac=49-48=1
X,=(7-1)/2=3
X,=(7+1)/2=4

Krok 5. » Zatem rozwigzaniem zadania sa dwa punkty:

C=(3,3) lub C=(4,4)




